



自治区有关部门传达学习党的二十届四中全会精神 深学细悟笃行 推动全会精神入脑入心落地落实

本报讯(记者 王溦 陈瑶 高菲)连日来,自治区有关部门分别召开会议,传达学习党的二十届四中全会精神,推动全会精神入脑入心、落地落实。

自治区党委办公厅召开会议,传达学习党的二十届四中全会精神,部署学习宣传贯彻工作。会议强调,党的二十届四中全会是在基本实现社会主义现代化夯实基础、全面发力的关键时期召开的一次重要会议。全会通过的规划《建议》,充分体现了以习近平同志为核心的党中央续写两大奇迹新篇章、奋力开创中国式现代化建设新局面的历史主动,要从做到“两个维护”的政治高度,深学细悟全会精神,按照自治区党委部署,发挥参谋服务、统筹协调、督促落实职能,对标对表制定

好宁夏“十五五”规划《建议》,谋准谋实重大战略任务、重大政策举措、重大改革事项、重大工程项目,推动全会精神在宁夏落地见效。

自治区政府机关党组召开会议,强调政府办公厅各级党组织要把学习好、宣传好、贯彻好全会精神作为当前和今后一个时期的重 大政治任务,多形式、多层次、全覆盖组织党员干部原原本本学、深入研讨、联系实际学,推动深化内化转化,坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要在推动贯彻落实和做好当前工作上走在前、出实招、提质效,服务自治区政府、协调联系厅局充完善我区“十五五”规划《纲要》,推动构建现代化战略目标、现代化产业等“十个体系”,督促抓好政府工作报告、民生实事等任务落实,以高

质量“三服务”工作为实现“十四五”圆满收官、“十五五”良好开局作出贡献。

自治区党委宣传部召开部务会(扩大)会议,传达学习党的二十届四中全会精神。会议指出,党的二十届四中全会是在全面建设社会主义现代化国家关键时期召开的一次重要会议。全区宣传思想文化系统要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神上来,按照中宣部和自治区党委工作要求,扎实做好全会精神学习教育、宣传宣讲、贯彻落实等工作,迅速在全区掀起学习宣传贯彻热潮。要推出一批解读阐释文章和有分量的研究成果。要认真编制“十五五”规划,谋准谋实重大战略任务、重大政策举措、重大改革事项、重大工程项目,推动“十五五”时期宣传思

自治区人大常委会机关干部大会传达学习党的二十届四中全会精神

本报讯(记者 尚陵彬)10月27日,自治区人大常委会召开机关干部大会,传达学习党的二十届四中全会精神。自治区人大常委会副主任董玲、沈凡、沈左权,秘书长王文字出席会议。

会议指出,党的二十届四中全会事关社会主义现代化建设战略大局,事关未来五年经济社会高质量发展全局,对于进一步凝聚起全党全国各族人民磅礴力量,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗,具有重大意义。人大常委会及机关各级党组织要按照自治区党委总体部署,结合人大实际、工作职责,迅速掀起学习宣传贯彻热潮,做到入脑入心、深入人心、见行见效。

会议要求,人大常委会及机关要立足人大职能,充分发挥人大在立法工作中的主导作用、人大监督在党和国家监督体系中的重要作用、人大在密切同人民群众联系中的带头作用,坚持同向发力,为自治区“十五五”规划编制贡献人大智慧,为中国式现代化宁夏实践凝聚磅礴力量。

为加快建设农业强国贡献宁夏力量 ——党的二十届四中全会精神在我区引发热烈反响

本报记者 李昊斌 哈 玲

党的二十届四中全会提出,要加快农业农村现代化,扎实推进乡村振兴。全区广大干部群众认真学习全会精神,一致认为全会的部署为“十五五”时期扎实推进乡村振兴全面振兴指明了方向,注入了信心,将以全会精神为指引,立足本职岗位,扎实推动“三农”工作提质增效,为加快建设农业强国贡献宁夏力量。

自治区农业农村厅区域协作促进与帮扶处处长张钩说,全会明确提出“坚持把解决好‘三农’问题作为全党工作重中之重”,为做好新时代“三农”工作指明了方向。持续巩固拓展脱贫攻坚成果是推进乡村全面振兴的基石,将坚决贯彻落实全会精神,把防止规模性

返贫作为底线任务来抓,健全和完善动态监测与精准帮扶机制,确保脱贫基础更加稳固、成效更可持续。紧密结合我区实际,在特色产业培育、农产品精深加工、品牌建设上下更大功夫,让农业真正成为有奔头的产业,努力让农民群众在宜居宜业的环境中感受到实实在在的现代化成果。

使命在肩,落实于行。各地正将全会精神迅速转化为施工图。永宁县闽宁镇农 业服务中心主任丁成民表示,下一步将以产业链振兴为抓手,深挖土特产潜力,抓好闽宁镇971栋设施温棚种植,鼓励企业及农户种植高附加值作物,形成农业精深单品种品牌。以闽宁镇现有养殖模式为主,推动

养殖业从单一养殖向多产业链发展,进一步培育闽宁特色养殖业。持续巩固拓展脱贫攻坚成果,在抓好产业就业帮扶、提高协作帮扶实效、优化完善帮扶政策等方面持续发力,牢牢守住不发生规模性返贫底线。

“作为一名驻村干部,我将以全会精神为舵,结合泾兴村特色做文章,把防止规模性返贫作为底线任务抓实抓细。”自治区市场监督管理厅派驻灵武市白土岗乡泾兴村第一书记高治斌说,在产业上,聚焦村里的设施农业温棚种植养殖等优势产业,联合市场监管部门指导培育农产品品牌,推动与辖区内企业合作,延伸产业链、提升附加值,让村民从“种得

好”向“卖得好、赚得多”转变。重点对接市场监督管理厅的技术、资源优势,开展农产品质量安全培训、电商直播带货教学,着力增强村民的内生发展动力,让全会精神在村里落地生根。

干群同心,凝聚磅礴力量。“全会为农民的好日子打下了更牢固的地基,让我们对未来充满信心。”平罗县灵沙乡统一村党支部书记马建林说,下一步,将带领村民认真学习全会精神,在原有编织袋加工厂、蔬菜制种园区的基础上,积极探索村级产业发展路径,及时掌握用工需求,增加就业岗位,切实帮助群众端稳家门口就业增收的“饭碗”,夯实集体经济持续壮大的根基。

宁夏交通“三桥同治”守护黄河大桥安全

货车超限预警率从9.6%降至0.99%,拥堵车流不见踪影

本报讯(记者 赵磊 实习生 马晓月)“现在过平罗黄河大桥,再也不用绕路堵半天,心里踏实多了!”10月27日清晨,货车司机王师傅驶经平罗黄河大桥预检站,看着清晰的指引标志和顺畅的车流,忍不住感慨道。这一变化,缘于自治区交通运输厅创新推行的黄河大桥“三桥同治”一体化监管模式。

石嘴山黄河大桥、红崖子黄河大桥及平罗黄河大桥是石嘴山市的交通命脉。去年,807.28万辆次车辆从这里驶过,其中近半数是满载煤炭、化工原料的货运车,车辆穿梭往来,维系着区域产业的正常运转。近年来,平

罗黄河大桥按照相关规定撤销了检测站,一些超限车让这座大桥频频“报警”;红崖子黄河大桥上,个别车打出“大车小标”的歪脑筋,逃费又避检;石嘴山黄河大桥由于邻省施工,车流量从日均8000辆次飙升至3.1万辆次,3公里长的拥堵队伍,让司机们一等就是两三个小时。

“群众的急难愁盼,就是我们的攻坚靶向。”自治区交通运输综合执法监督局相关负责人说,针对问题难点,唯有打破治理壁垒,一体监管、科技赋能、精准治理,才能给3座大桥量身定制“诊疗方案”。

为此,自治区交通运输综合执法监督局

实行“非现场预检+精准查处”方式,既提高了货车检测通行效率,也提高了违法超限超载行为及时发现和精准查处能力。打造治超案件“一站式”办理,实行证据资料、称重卸载单线上传送,公安交警处罚决定书线上反馈,构建“人防+技防”的信息化治超模式。“我们联合多部门开展4轮集中整治,查处超限车199辆次,还在农村公路架设5处限高架和监控探头,将6起冲卡案件全部移交公安处理。”该局石嘴山分局八大队副队长王海涛介绍,目前已建成超限预检站,配齐称重设备与警示设施,执法人员24小时值守指挥调度室。“仅几个月,货车超限预警率已从9.6%降至0.99%!”

记者在红崖子黄河大桥收费站内看到,执法人员正与运营企业核对ETC黑名单数据,此前这里发生“大车小标”逃费案,石嘴山分局迅速联动公安立案,追缴通行费并将涉案车辆列入全国ETC黑名单。通过治理,石嘴山黄河大桥的变化更直观:原来3至5公里的拥堵车流早已不见踪影,4条检测车道和6个直行道高效运转。

经过一体化监管后,3座黄河大桥执法环境优化、通行乱象根治、拥堵难题化解。数据显示,辖区桥梁安全隐患显著减少,群众投诉量大幅下降。



银川市引资实施“图灵小镇”项目

投资10亿元,加快“算力之都”建设

本报讯(宁夏日报报业集团全媒体记者 焦小飞 见习记者 杜银双)10月27日,银川市举行“图灵小镇”项目签约仪式,项目计划投资10亿元,由新华三集团携手生态伙伴,在银川经济技术开发区1.5万平米存量标准化厂房内,建设“一平台三基地”,锁定“AI港”,打造从硬件制造到算力供给、技术中试、产业孵化与人才培养的完整人工智能全要素、全产业链生态闭环。

签约现场,银川经济技术开发区与新华三集团、北京真直科技股份有限公司、杭州矽望芯科智能科技有限公司签订战略合作协议

及项目合作协议,与上海兴普股权投资基金管理有限公司、四川长虹佳华信息产品有限公司签订“人工智能+应用”中试基地项目入区协议。

“该项目的实施不仅能进一步提升银川经济技术开发区高性能智算服务集群能级,补全银川市算力产业链关键短板,更能为‘算力之都’建设和‘AI创新策源地’提供核心支撑。”银川市政府相关负责人介绍,将集中优质资源、强化要素保障,为签约落地项目提供全生命周期服务,确保项目早开工建设、早投产达效。

过“坎”

(上接第一版)

嫌疑人指认现场时,来自紫云县的务工人员韦军光也挤在围观群众里,他左看右看,发现被指认的其中一辆电动自行车,跟自己一个月前丢失的那辆长相“神似”。

韦军光找到民警,说出了自己的疑惑。经鉴定,那辆电动自行车果然是他的。“吃瓜群众”吃到了“甜瓜”,同来的老乡都为他高兴。

“发现丢车,为什么不报警?”民警问。

“我以为这点小事,警察不会管。”韦军光普通话不灵光,回答要靠老乡来“翻译”。外来务工人员对工作了多年的“栖息地”仍然缺乏归属感,这一点大家看得明明白白,无需翻译。和韦军光一样,远道而来的“菜客”,谁不想着人在他乡“多一事不如少一事”,遇事“忍忍就算了”。“这说明我们的工作还没做到‘菜客’心里,他们还把自己当‘外人’。”哈成龙说。

“坎子”是贵州方言里难关、障碍的意思。在瞿靖镇镇长胡开俊看来,遇到“坎子”,过就完了,“菜客”们心里有疙瘩,不愿意跟当地人讲,还不方便跟老乡讲吗?今年8月底,瞿靖镇外来务工人员“双语”调解室挂牌成立,岑万江被聘为特邀调解员。岑万江是土生土长的紫云县人,在老家曾担任过8年村党支部书记,说话有分量、处事有水平。今年开春,他第八次跟老伴儿来宁做“菜客”,不承想,今年,肩上的担子多了一副。调解室成立没几天,2名“菜客”就吵上门来:工人说自己干了30天,片长说自己只记录了29天,两人你来我往,差点动手起来。

岑万江连忙“灭火”,让两位消消气,“都是同乡,有话慢慢说”。经过与同一菜场的工人确认,发现片长果然少记录了1天——片长瞬时红了脸,这事也就翻了篇。

“岑万江的调解不是矛盾的终点线。”瞿靖镇党委副书记、政法委员潘文科说,“我们还聘请了紫云县9个劳务输出重点村的村委会主任担任线上调解员。在这里灭不了的‘火’,可以在线听听家乡的‘话事人’给个‘说法’。”

有了“双语”调解室,大部分矛盾都能内部化解。”青铜峡

市委政法委副书记、综治中心主任丁红艳说,“一个多月时间,调解室已处理了5起贵州来宁务工人员纠纷,其中3起调解成功。”

矛盾纠纷少了,干活的羁绊小了,可“菜客”们内心的孤独未减半分。一年七八个月时间身在异乡,对家乡的思念可想而知。

何以解忧?

“我有办法!”瞿靖镇光辉村党支部书记姬顺祥说。